
PŘÍLOHA I

PŘÍSPĚVEK JUNCKEROVY KOMISE K CÍLŮM
UDRŽITELNÉHO ROZVOJE



Příspěvek Junckerovy Komise k cílům udržitelného rozvoje

Agenda pro udržitelný rozvoj 2030, kterou Spojené národy přijaly dne 25. září 2015, stanoví globální rámec pro dosažení udržitelného rozvoje do roku 2030. Obsahuje ambiciózní soubor 17 cílů udržitelného rozvoje a 169 dílčích cílů, k jejichž splnění mají země a zúčastněné strany směřovat.

EU významným způsobem přispěla k vypracování Agendy OSN pro udržitelný rozvoj 2030 a společně s členskými státy je odhodlána jít příkladem rovněž při jejím provádění, a to jak uvnitř EU, tak prostřednictvím svých vnějších politik ve formě pomoci při plnění agendy jiným, zejména nejpotřebnějším zemím.

Na klíčové aspekty udržitelného rozvoje bere zřetel všech 10 priorit Junckerovy Komise: zaměstnanost, růst a investice (priorita 1), jednotný digitální trh (priorita 2), bezpečnější, cenově dostupnější a udržitelnější energie (priorita 3), lepší a spravedlivější vnitřní trh (priorita 4), hlubší a spravedlivější hospodářská a měnová unie (priorita 5), otevřený a spravedlivý obchod (priorita 6), spravedlnost a základní práva (priorita 7), migrace (priorita 8), silnější globální aktér (priorita 9), Unie demokratické změny (priorita 10).

Již od počátku svého funkčního období v listopadu 2014 Junckerova Komise začleňovala udržitelný rozvoj do hlavních průřezových agend, jakož i odvětvových politik a iniciativ, přičemž používala své nástroje pro zlepšování právní úpravy. Veškerá posouzení dopadů vypracovaná Komisí, která předchází legislativním návrhům, zahrnují analýzu sociálních, environmentálních a ekonomických dopadů s cílem náležitě zvážit a zohlednit aspekty udržitelného rozvoje. Dále všechny nedávné obchodní dohody EU obsahují kapitolu o udržitelném rozvoji s cílem podporovat udržitelný růst a rozvoj a důstojnou práci pro všechny.

Junckerova Komise zavedla řadu důležitých opatření pro politiky nové generace v zájmu udržitelné budoucnosti Evropy. Jmenujme alespoň některé: evropský pilíř sociálních

práv, Evropský konsensus o rozvoji, globální strategii zahraniční a bezpečnostní politiky, strategie Obchod pro všechny založenou na hodnotách, strategický závazek ohledně rovnosti žen a mužů a Evropský prostor vzdělávání; balíček opatření týkající se oběhového hospodářství, balíčky týkající se mobility a čisté energie, strategii „modrého růstu“; investiční plán pro Evropu a akční plán pro udržitelné financování, městskou agendu EU a akční plán pro přírodu. Komise rovněž navrhla posílit vazbu mezi financováním z EU a zásadou právního státu, posoudit veškeré výzkumné a inovační činnosti spolufinancované EU z hlediska jejich environmentálního a sociálního dopadu, jakož i přijmout ambicióznější cíl výdajů v oblasti klimatu pro budoucí rozpočet EU. Nedávno Komise představila Evropskou dlouhodobou strategickou vizi prosperující, moderní, konkurenceschopné a klimaticky neutrální ekonomiky do roku 2050, která otevírá cestu ke strukturální proměně evropského hospodářství, je hnací silou růstu a zaměstnanosti a dosahuje neutrality z hlediska klimatu. K tomu budou zapotřebí průlomová řešení a investice do výzkumu a inovací.

Tento dokument poskytuje přehled příspěvků Junckerovy Komise k Agendě OSN pro udržitelný rozvoj 2030. Nejdříve nastiňuje hlavní politické iniciativy a poté uvádí seznam různých opatření, která byla přijata ke každému z cílů udržitelného rozvoje.

Tato příloha se sice zaměřuje na iniciativy Junckerovy Komise, je však zřejmé, že k dosažení cílů udržitelného rozvoje přispívá mnoho dalších politik EU, které byly zavedeny již předtím, než se tato Komise ujala úřadu. Jako několik málo příkladů lze uvést Listinu základních práv Evropské unie, strategii EU v oblasti biologické rozmanitosti do roku 2020, balíček opatření pro čisté ovzduší, pokračující provádění strategie sociální odpovědnosti podniků, evropský průkaz zdravotního pojištění, pravidla pro udržitelné používání pesticidů a pravidla EU týkající se tabákových výrobků.

Důležité politické iniciativy:



Evropský pilíř sociálních práv

Evropský pilíř sociálních práv z listopadu 2017 stanoví 20 zásad, které jsou přímo zaměřeny na podporu vzestupného sblížování směřujícímu k lepším pracovním a životním podmínkám v Evropě. Pomáhá bojovat proti chudobě ve všech jejích rozměrech a zajistit spravedlivé, přiměřené a udržitelné systémy sociálního zabezpečení. Podporuje rovné příležitosti a přístup na trh práce, včetně rovnosti žen a mužů a spravedlivých pracovních podmínek, a prosazuje sociální začleňování a ochranu. Je doplněn srovnávacím přehledem sociálních ukazatelů, které společně s dalšími nástroji přispívají k jeho monitorování.

Uplatňování zásad a práv zakotvených v evropském pilíři sociálních práv rovněž zásadním způsobem přispěje k udržitelné Evropě tím, že aktivně podporuje jistotu zaměstnání a spravedlivé mzdy, které umožňují důstojnou životní úroveň, a tím, že pomáhá lidem získat dovednosti pro 21. století, jim umožňuje přístup ke kvalitním pracovním místům a čelí dopadu demografického stárnutí na trh práce a systémy sociální ochrany. Evropský pilíř sociálních práv bude podporovat konkurenceschopnost a inovace a současně bude prosazovat sociální spravedlnost, rovné příležitosti, sociální dialog a přístup ke kvalitním službám v oblasti péče, včetně finančně dostupné kvalitní zdravotní péče pro všechny, péče o děti a dlouhodobé péče, k pomoci v oblasti bydlení a jiným základním službám.



Opatření EU v oblasti rovnosti žen a mužů

V roce 2015 Komise přijala strategický závazek ohledně rovnosti žen a mužů na období 2016–2019. Jedná se o rámec pro pokračující činnost Komise na podporu rovnosti žen a mužů a posílení postavení žen. Evropský pilíř sociálních práv potvrdil závazek EU v oblasti rovného zacházení a rovných příležitostí pro ženy a muže ve všech oblastech. V roce 2017 Komise předložila souhrnný balíček předpisů o rovnováze mezi pracovním a soukromým životem sestávající z legislativních a politických opatření, který podporuje vyšší účast žen na trhu práce.

Akční plán EU pro rovnost žen a mužů na období 2016–2020 představuje rámec EU pro podporu rovnosti žen a mužů a posílení postavení žen a dívek v našich vnějších vztazích se třetími zeměmi, jakož i v mezinárodních fórech a agendách. EU uvádí svůj akční plán pro rovnost žen a mužů do praxe prostřednictvím revidované evropské politiky sousedství a své rozvojové politiky.



Strategie EU pro mládež

V květnu 2018 předložila Komise ve sdělení s názvem „Zapojovat, propojovat a posilovat mladé lidi“ své představy nové strategie EU pro mládež, kterou Rada schválila v listopadu 2018. Cílem nového rámce pro spolupráci ve věcech týkajících se mládeže na období 2019–2027 je přiblížit EU mladým lidem a pomoci řešit otázky, jež se jich týkají. Cílem nové strategie EU pro mládež je podpořit účast mladých lidí v občanském a demokratickém životě (zapojovat), propojovat mladé lidi v celé EU a mimo ni s cílem podporovat dobrovolnictví, příležitosti vzdělávání v zahraničí, solidaritu a mezikulturní porozumění (propojovat) a podporovat posílení postavení mladých lidí prostřednictvím stimulace inovací v oblasti práce s mládeží, jakož i její kvality a uznání jejího významu (posilovat). Součástí nástrojů navržených za účelem dosažení cílů strategie je obnovený dialog s mládeží, využívání plánovacích kalendářů na vnitrostátní úrovni, jakož i pracovní plán Rady pro mládež na období 2019–2020.

Evropská komise rovněž pomáhá členským státům EU podpořit zaměstnanost mládeže. Každý rok získá více než 3,5 milionu mladých lidí registrovaných v systému záruk pro mladé lidi nabídku zaměstnání, dalšího vzdělávání, stáže nebo učňovské přípravy.



Vazba mezi financováním z EU a dodržováním zásady právního státu

Návrh příštího víceletého evropského rozpočtu na období 2021–2027 předložený Komisí představuje rozpočet, který se řídí zásadami prosperity, udržitelnosti, solidarity a bezpečnosti.

Součástí návrhu je nový mechanismus k posílení vazby mezi financováním z EU a zásadou právního státu. Všeobecné nedostatky týkající se dodržování zásady právního státu v daném členském státě mají závažné důsledky pro řádné finanční řízení a účinné financování z EU. Nejedná se o mechanismus sankcí: je to rozpočtový nástroj, který umožňuje chránit rozpočet EU a zajišťuje řádné finanční řízení a současně prosazuje právní stát.



Investiční plán pro Evropu / Junckerův plán

Po celosvětové hospodářské a finanční krizi trpěla EU nízkou úrovní investic. Cílem investičního plánu pro Evropu, tzv. Junckerova plánu, je odstranit překážky bránící investicím, zviditelnit investiční projekty a poskytnout jim technickou podporu a účelněji využívat finanční zdroje.

V červenci 2018 dosáhl Evropský fond pro strategické investice, který je součástí Junckerova plánu, svého původního cílového objemu investic ve výši 315 miliard EUR a od roku 2015 do prosince 2018 bylo v celé EU mobilizováno 371 miliard EUR dodatečných investic. Fond podpořil již více než 750 000 pracovních míst. Toto číslo se má do roku 2020 zvýšit na 1,4 milionu pracovních míst. Více než 850 000 malých a středních podniků využívá lepšího přístupu k financování. Nejméně 40 % financování z Evropského fondu pro strategické investice v rámci okna pro infrastrukturu a inovace bude podporovat projekty s komponentami přispívajícími k opatřením v oblasti klimatu v souladu s Pařížskou dohodou o klimatu.



Horizont 2020 – program EU pro výzkum a inovace

Program Horizont 2020 je největším programem na světě, který podporuje spolupráci v oblasti vědy, technologií a inovací v EU a mimo ni.

Pro program Horizont 2020 – stávající rámcový program pro výzkum a inovace – jsou na sedmileté období (2014–2020) k dispozici finanční prostředky ve výši téměř 77 miliard EUR – vedle soukromých a vnitrostátních veřejných investic, které tyto prostředky přilákají. Více než 60 % tohoto rozpočtu je investováno do udržitelného rozvoje. Pro jeho navazující program Horizont Evropa je navržen ještě větší rozpočet.

Cílem programu Horizont 2020 je pomoci dosáhnout inteligentního a udržitelného hospodářského růstu podporujícího začlenění. Cílem je zajistit, aby v Evropě vznikala věda a technologie světové úrovně, což bude přínosné pro hospodářství, společnost i životní prostředí, aby se odstranily překážky bránící inovacím a usnadnila spolupráce veřejného a soukromého sektoru při nalézání řešení velkých výzev, jimž naše společnost čelí.



Financování udržitelného růstu

Jelikož se naše planeta stále více potýká s nepředvídatelnými důsledky změny klimatu a vyčerpávání zdrojů, je nutné rychle podniknout příslušné kroky, přizpůsobit se a přejít na udržitelnější model. Aby EU splnila své cíle do roku 2030 dohodnuté v Paříži, včetně snížení objemu skleníkových plynů o 40 %, musí dle odhadů každý rok dodatečně investovat přibližně 180 miliard EUR.

Proto Komise v březnu 2018 přijala akční plán pro udržitelné financování, aby finance více přispívaly k rozvoji dobře fungující ekonomiky, jež bude zároveň plnit i cíle v sociální oblasti a oblasti životního prostředí. Tím EU finančnímu sektoru umožňuje zapojit se plnou měrou do dosahování cílů udržitelného rozvoje.

#Udržitelné financování EU



Akční plán pro oběhové hospodářství

V oběhovém hospodářství je hodnota výrobků, materiálů a zdrojů v hospodářství zachovávána co nejdéle a vznik odpadů je minimalizován (např. potravinový odpad, plasty, odpad v mořích). Širší přínosy oběhového hospodářství zahrnují také vytvoření nových konkurenčních výhod a snížení potřeby omezených zdrojů, spotřeby energie a snížení úrovně emisí oxidu uhličitého.

Opatření učiněná Komisí od přijetí akčního plánu pro oběhové hospodářství v roce 2015 podporují oběhové hospodářství v každém kroku hodnotového řetězce. V balíčku opatření týkajících se oběhového hospodářství EU dává hospodářským subjektům a společnosti jasný signál o dalším postupu. Opatření na úrovni EU mohou motivovat investice, vytvářet rovné podmínky a odstraňovat překážky na jednotném trhu.



Čistá planeta pro všechny – dlouhodobá vize prosperující, moderní, konkurenceschopné a klimaticky neutrální ekonomiky do roku 2050

Dlouhodobá vize prosperující, moderní, konkurenceschopné a klimaticky neutrální ekonomiky do roku 2050 přijatá Komisí v listopadu 2018 ukazuje, že Evropa může být klimaticky neutrální, pokud bude modernizovat energetický systém, investovat do realistických technologických řešení, posílí postavení občanů a sladí opatření v klíčových oblastech, jako je průmyslová politika, finance, oběhové hospodářství a výzkum, a pokud zároveň zajistí sociální spravedlnost tak, aby přechod na tuto ekonomiku proběhl spravedlivým způsobem. V plném souladu s cíli udržitelného rozvoje rovněž uvádí pro přechod na klimaticky neutrální EU řadu strategických stavebních kamenů.

Účelem dlouhodobé vize je nastavit kurz směřování politiky EU v oblasti klimatu a otevřít rozsáhlou diskusi o tom, jak by se Evropa měla připravit na horizont roku 2050 s cílem předložit do roku 2020 ambiciózní dlouhodobou evropskou strategii k Rámcové úmluvě OSN o změně klimatu do roku 2020.



Pařížské dohodě o opatřeních v oblasti klimatu – balíček Čistá energie pro všechny Evropany

Evropa významnou měrou přispěla k uzavření bezprecedentní univerzální a právně závazné dohody o klimatu v Paříži, která stanoví globální akční plán pro řešení změny klimatu. EU se dohodla na tom, že do roku 2030 sníží své emise skleníkových plynů oproti roku 1990 o nejméně 40 %.

Zasazovala se o balíček „Čistá energie pro všechny Evropany“, který podněcuje přechod na čistou energii a modernizaci energetického systému za účelem umožnění splnění pařížských cílů.

Přechod na čistou energii a boj proti změně klimatu významně změní způsob výroby a spotřeby energie. Na různá odvětví a regiony bude mít odlišný dopad. Pro obchodní modely s vysokými emisemi uhlíku, jako např. těžbu uhlí to bude znamenat, že se stanou méně hospodárnými a postupem času budou nakonec odstraněny.

Komise proto zahájila iniciativy zaměřené na řešení sociálních a ekonomických výzev, jimž občané v uhelných regionech čelí. Podporují rozvoj strategií přechodu, konkrétní projekty pro strukturální diverzifikaci a technologický přechod. Cílem podpůrných opatření pro 41 regionů, ve kterých se těží uhlí ve 12 členských státech, je učinit z přechodu příležitost k podpoře inovací, investic a nových dovedností.



Evropa v pohybu

V návaznosti na strategii pro nízkemisní mobilitu přijala Komise v roce 2017, resp. v roce 2018 tři balíčky v oblasti mobility pod názvem „Evropa v pohybu“. „Evropa v pohybu“ je rozsáhlá řada iniciativ, které zvýší bezpečnost dopravy, podpoří inteligentní zpoplatnění silniční dopravy, sníží emise CO₂, znečištění ovzduší a dopravní zácpy, omezí byrokracii pro podniky, budou bojovat s nezákonným zaměstnáváním a zajistí pro pracovníky řádné podmínky a dobu odpočinku. Dlouhodobé přínosy plynoucí z těchto opatření se zdaleka netýkaly pouze odvětví dopravy. Podpoří se totiž růst a vytváření pracovních míst, zvýší se sociální spravedlnost, rozšíří se výběr pro spotřebitele a Evropa se rozhodně vydá cestou směřující k mobilitě s nulovými emisemi.

Poslední balíček „Evropa v pohybu“ stanoví pozitivní agendu a jeho cílem je umožnit, aby všichni Evropané měli prospěch z bezpečnější dopravy, méně znečišťujících vozidel a sofistikovanějších technologických řešení, přičemž současně podporuje konkurenceschopnost průmyslu EU. Za tímto účelem iniciativy zahrnují integrovanou politiku pro budoucnost bezpečnosti silničního provozu, jejíž součástí jsou opatření pro bezpečnost vozidel a infrastruktury, vůbec první normy týkající se emisí CO₂ pro těžká nákladní vozidla, strategický akční plán pro vývoj a výrobu baterií v Evropě a perspektivní strategie pro propojenou a automatizovanou mobilitu.



Strategie EU pro plasty

Zdravé oceány mají pro naši existenci zásadní význam. Jsou nezbytným zdrojem potravy a příjmů pro přibližně 40 % celosvětové populace. Koneckonců moře určuje klima, poskytuje nám vodu a kyslík a reguluje je.

Mezinárodní správa oceánů EU vytvořila zastřešující rámec pro posílení mezinárodní správy oceánů s cílem zajistit, aby oceány byly bezpečné, chráněné, čisté a využívané zákonným a udržitelným způsobem. Jedním z opatření zahrnutých do agendy pro správu oceánů byl boj proti odpadu v mořích.

V květnu 2018 Komise navrhla nová unijní pravidla pro deset druhů jednorázových plastových výrobků, které nejčastěji končí na evropských plážích a v mořích, a také pro ztracená a opuštěná lovná zařízení. Tyto předměty dohromady tvoří 70 % všech odpadků v mořích.

Ostatní iniciativy ve vztahu k plastům zahrnují opatření k zabránění znečištění odpadky, vytvoření oběhového hospodářství s plasty, řešení otázky v moři se nalézajících zdrojů odpadu v mořích a zajištění lepšího pochopení a monitorování odpadu v mořích.



Akční plán EU pro přírodu, lidi a hospodářství

Právní předpisy o ptácích a stanovištích jsou stěžejními prvky EU v oblasti ochrany přírody. Vytvářejí největší koordinovanou síť chráněných oblastí s bohatou biologickou rozmanitostí na světě (síť „Natura 2000“), která přispívá k hospodářství EU prostřednictvím čištění vody, ukládání uhlíku, opylování a cestovního ruchu („ekosystémové služby“) a představuje 1,7 až 2,5 % HDP v EU.

V dubnu 2017 Komise přijala „Akční plán pro přírodu, lidi a hospodářství“ s cílem zajistit úplné provádění právních předpisů v praxi, a tím zvýšit ochranu přírody ve prospěch občanů EU a její ekonomiky.

Akční plán předpokládá 15 hlavních opatření, která mají být provedena do roku 2019, v rámci čtyř hlavních priorit: zlepšit poznatky a pokyny za účelem zajištění lepší soudržnosti se socioekonomickými činnostmi, dokončení sítě a zajištění jejího účinného řízení, posílení investic do sítě Natura 2000 a zajištění navýšených prostředků, zapojení občanů, zúčastněných stran a místních společenství.



Městská agenda EU

Města v Evropě jsou v samém středu řady ekonomických, environmentálních a sociálních výzev dnešní doby. Více než 70 % občanů EU žije v městských oblastech a ve městech je generováno přibližně 85 % hrubého domácího produktu EU.

Městská agenda EU zahájená v květnu 2016 má stěžejní úlohu při zajištění, aby městské oblasti fungovaly jako katalyzátory inovativních udržitelných řešení podporujících přechod k nízkouhlíkové a odolné společnosti. Městská agenda je společnou snahou Komise, členských států a evropských měst o lepší zajištění zohlednění dopadu politik v městských oblastech. Jejím cílem je rovněž posílit odolnost městského prostředí prostřednictvím prevence katastrof a rizik souvisejících s klimatem.

Městská agenda EU je posilována iniciativami Komise, které podporují dlouhodobá opatření v oblasti energetiky a klimatu na místní úrovni, např. **Pakt starostů a primátorů**. Na základě této evropské iniciativy byl v roce 2016 vytvořen Globální pakt starostů a primátorů v oblasti klimatu a energetiky, který sdružuje 10,28 % celosvětové populace do sdružení, které podporuje opatření pro boj proti změně klimatu a přechod na nízkouhlíkovou společnost.



Agenda dovedností pro Evropu

Prostřednictvím nové agendy dovedností pro Evropu investuje Evropa do lidí, aby mohli do budoucnosti pohlížet s důvěrou. Plněním 10 opatření agendy dovedností Komise pomáhá lidem získat správné dovednosti, aby se uměli vyrovnat se změnami ve společnosti a na trhu práce. Evropa rovněž zajišťuje větší zviditelnění a srovnatelnost dovedností a shromažďuje informace o dovednostech potřebných v jednotlivých profesích a odvětvích v celé Evropě. Komise rovněž podpořila evropské země, aby rozšířily pomoc poskytovanou dospělým, kteří se potýkají s problémy v oblasti základních dovedností. Byly zahájeny iniciativy, jež mají lidi připravit na digitální revoluci a budoucnost práce. V neposlední řadě Komise zavedla Evropský týden odborných dovedností s cílem zvýšit povědomí o množství příležitostí, které nabízí odborné vzdělávání a příprava. Tyto úspěšné každoroční kampaně od roku 2016 pomohly milionům mladých lidí a dospělých ke zjištění, že odborné vzdělávání a příprava je první nebo rovnocennou volbou.



Udržitelné biohospodářství EU k posílení vazby mezi hospodářstvím, společností a životním prostředím

Žijeme ve světě omezených zdrojů. Globální výzvy, jako je změna klimatu a znehodnocování půdy a ekosystémů spolu se zvyšující se celosvětovou populací, nás nutí hledat nové způsoby výroby a spotřeby našich biologických zdrojů, které berou ohledy na ekologické meze naší planety. Biohospodářství, které dosahuje hodnoty obratu ve výši 2,3 bilionu EUR a je v něm zaměstnáno 8,2 % pracovní síly EU, je klíčovým prvkem hospodářství EU.

Aktualizovaná biohospodářská strategie zahájí 14 opatření, která připraví cestu pro inovativnější a konkurenceschopnější společnost, jež bude účinněji využívat zdroje a zajistí rovnováhu mezi zajišťováním potravin a udržitelným využíváním biotických zdrojů a zároveň bude dbát na ochranu životního prostředí. Posílí odvětví založená na biotechnologiích a vyvine nové technologie k hodnotné přeměně bioodpadu, přinese prospěch venkovským komunitám a zajistí, že biohospodářství bude provozováno v rámci smysluplných ekologických hranic.



Politika soudržnosti EU

Politika soudržnosti EU je hlavní investiční politikou EU, jejímž hlavním posláním je dosahovat hospodářské, sociální a územní soudržnosti snižováním rozdílů mezi úrovní rozvoje různých regionů. Je jednou z nejvíce napříč jdoucích a průřezových politik, která přispívá k většině, ne-li ke všem, 17 cílům udržitelného rozvoje.

Kromě toho klíčové průřezové zásady a cíle, jako např. udržitelný rozvoj, odstranění nerovností, podpora rovnosti žen a mužů, začleňování hlediska rovnosti žen a mužů, jakož i boj proti diskriminaci, jsou součástí všech fází provádění politiky. Priorita přiznaná zásadě partnerství zajišťuje, že subjekty na vnitrostátní a nižší než celostátní úrovni jsou zapojeny a přebírají odpovědnost za plnění priorit EU prostřednictvím spolufinancovaných projektů.



Evropský prostor vzdělávání

EU si klade za cíl do roku 2025 vytvořit Evropský prostor vzdělávání, v němž „učení, studium a provádění výzkumu nebudou omežovat hranice. Kontinent, kde se stal samozřejmostí studijní či pracovní pobyt v jiném členském státě a kde je běžné, že lidé kromě své mateřštiny ovládají ještě dva další jazyky. Kontinent, kde lidé poji silný pocit identity Evropanů, s vědomím evropského kulturního dědictví i evropské rozmanitosti.

V souladu s první zásadou evropského pilíře sociálních práv je cílem zpřístupnit inovativní, inkluzivní a celoživotní učení všem. První konkrétní opatření zahrnují vytvoření Evropských univerzit, automatické uznávání kvalifikací získaných v rámci vyššího středního nebo vysokoškolského vzdělání, jakož i období studia v zahraničí, ve všech členských státech, zlepšení výuky jazyků, podporu kvalitního předškolního vzdělávání a péče, podporu získávání klíčových kompetencí a posílení digitálního vzdělávání.



Platforma EU věnovaná ztrátám potravin a plýtvání potravinami

V EU se odhadem 20 % všech vyprodukovaných potravin ztratí nebo vyplývá, přitom 43 milionů lidí si nemůže obden dovolit kvalitní jídlo. Více než polovinu celkového potravinového odpadu v EU produkují domácnosti, přičemž 70 % potravinového odpadu vzniká v domácnostech, stravovacích službách a v odvětví maloobchodu.

Neexistuje jedna jediná příčina s jedním řešením, protože potravinový řetězec je komplexní a dynamický systém. Řešit problém plýtvání potravinami znamená spolupracovat se všemi hlavními aktéry z veřejného a soukromého sektoru za účelem lepší identifikace, lepšího měření, porozumění a nalezení řešení zaměřených na plýtvání s potravinami.

Platforma EU věnovaná ztrátám potravin a plýtvání potravinami zřízená v roce 2016 sdružuje mezinárodní organizace, členské státy a zúčastněné strany za účelem definování ověřených postupů a urychlení pokroku v oblasti předcházení vzniku potravinového odpadu. S podporou této platformy Komise přijala pokyny EU s cílem usnadnit darování potravin (2017) a provádí tříletý pilotní projekt EU za účelem podpory jejich provádění v praxi. V roce 2018 byly přijaty pokyny EU ke zhodnocení využívání potravin, které jsou bezpečné, ale nemohou již být nabízeny na trhu k lidské spotřebě, jako zdroj krmiva pro zvířata. Komise rovněž aktivně zkoumá způsoby, jak zlepšit používání a chápání data spotřeby a data minimální trvanlivosti v dodavatelském řetězci a u spotřebitelů s cílem snížit související plýtvání potravinami.



Evropský konsensus o rozvoji

EU a její členské státy v roce 2017 přijaly Evropský konsensus o rozvoji. Jedná se o společnou vizi rozvojové politiky. Konsensus odráží nový rámec pro vnější činnosti a aktualizuje vizi rozvojové politiky za účelem naplnění Agendy OSN pro udržitelný rozvoj 2030 a cílů udržitelného rozvoje. Rovněž podporuje koordinované provádění Pařížské dohody o změně klimatu a agendy důstojné práce.

Evropský konsensus o rozvoji se zakládá na pěti prvcích, které utváří rámec Agendy OSN pro udržitelný rozvoj 2030: lidé, planeta, prosperita, mír a partnerství. Primárním cílem zůstává vymýcení chudoby. Integruje ekonomický, sociální a environmentální rozměr udržitelného rozvoje. Konsensus posiluje velmi důležitou vazbu mezi vnějšími politikami, jako je humanitární, rozvojová a obchodní politika, a politikami zaměřenými na zachování míru a bezpečnosti a otázky migrace, životního prostředí a změny klimatu.



Na cestě k nové alianci mezi Afrikou a Evropou

EU je hlavním partnerem Afriky v oblasti obchodu, investic a rozvoje. Podíl EU na africkém obchodu se zbožím v roce 2017 činil 36 %, objem investic EU v roce 2016 představoval 40 % přímých zahraničních investic v Africe v hodnotě 291 miliard EUR a jen v roce 2016 obdržela Afrika od EU a jejích členských států 55 % své oficiální rozvojové pomoci ve výši 23 miliard EUR.

Aby se toto partnerství posunulo do další úrovně, zahájila Komise v září 2018 novou „alianci mezi Afrikou a Evropou pro udržitelné investice a zaměstnanost“.

Aliance stanoví hlavní směry opatření pro EU a její africké partnery za účelem přilákání soukromých investorů, zlepšení podnikatelského prostředí, podpory vzdělání a rozvoje dovedností a posílení obchodu.

Aliance doplňuje dlouholeté politické partnerství, navrhuje posun od paradigmatu přístupu dárce – příjemce směrem k alianci rovných. Navazuje na společný závazek podporovat investice, tvorbu pracovních míst a obchod, který byl přijatý na 5. summitu Africké unie a Evropské unie v roce 2017.

„Afrika potřebuje skutečné a spravedlivé partnerství. A takové partnerství potřebujeme i my, Evropané.“

Jean-Claude Juncker, předseda Evropské komise projev o stavu Unie, 2018



Globální strategie zahraniční a bezpečnostní politiky EU

Globální strategie zahraniční a bezpečnostní politiky stanoví vizi pro angažovanost EU ve světě. Cíle udržitelného rozvoje představují průřezový rozměr veškeré práce, která povede k provádění globální strategie EU.

EU pomáhá budovat mírové a inkluzivní společnosti. Ve stávajícím kontextu zužujícího se občanského a demokratického prostoru potvrdila EU opět svoji bezpodmínečnou podporu demokracii, lidským právům a řádné správě věcí veřejných na celém světě.

Tento závazek má různou podobu, včetně politického dialogu a dialogu o politice a finanční podpory prostřednictvím evropského nástroje pro demokracii a lidská práva. Akční plán EU pro lidská práva a demokracii (2015–2019) poskytuje rámec pro politiky se třetími zeměmi. V průběhu let EU zavedla dialogy o lidských právech s rostoucím počtem třetích zemí za účelem rozšíření spolupráce v oblasti lidských práv a zlepšení situace v oblasti lidských práv ve třetích zemích, včetně zajištění přístupu ke spravedlnosti.

Kromě toho EU podporuje programy na posílení transparentních a odpovědných institucí, včetně parlamentů, soudnictví a donucovacích orgánů, jakož i vnitrostátních institucí pro lidská práva. EU rovněž pracuje na zvyšování odolnosti v partnerských zemích jako prostředku k řešení nestabilních situací a podporuje iniciativy v oblasti předcházení konfliktům a budování míru, mimo jiné zlepšováním správy bezpečnostního sektoru partnerů za účelem pomoci předcházet krizím a podporovat bezpečnost lidí.



Obchod pro všechny: Cesta k zodpovědnější obchodní a investiční politice

Dnešní ekonomický systém, jenž je globální a digitální, je založen na mezinárodních hodnotových řetězcích, v nichž roste přeshraniční obchodování se zbožím a službami.

Komise uznává, že obchodní a investiční politika EU musí řešit výzvy naší doby a usnadňovat výměnu nápadů, dovedností a inovací. Komise rovněž uznává, že účinná obchodní politika by měla být koordinována s politikou udržitelného rozvoje a širší zahraniční politikou EU, jakož i s vnějšími cíli vnitřních politik EU, tak aby se navzájem posilovaly. Komise zdůrazňuje, že obchod zajistí rovné prostředí a současně podporuje základní principy, jako jsou lidská práva, důstojná práce, udržitelný rozvoj na celém světě nebo vysoce kvalitní právní předpisy a veřejné služby na domácí scéně.

Prostřednictvím strategie založené na hodnotách nazvané Obchod pro všechny: Cesta k zodpovědnější obchodní a investiční politice Komise ukazuje, že obchodní politika EU je pro všechny, že obchodní politika musí podporovat růst, zaměstnanost a inovace, ale musí být rovněž v souladu se zásadami evropského modelu. Stručně řečeno, musí být odpovědná.

Příští víceletý evropský rozpočet – nástroj pro začlenění udržitelnosti

Návrh příštího víceletého evropského rozpočtu na období 2021–2027 předložený Komisí představuje rozpočet, který se řídí zásadami prosperity, udržitelnosti, solidarity a bezpečnosti. Jádro těchto návrhů tvoří udržitelný rozvoj. Jedná se o průřezovou prioritu, nikoli o pouze jeden okruh nebo jediný program. Udržitelnost je prosazována prostřednictvím řady programů a výdajových nástrojů a do nich začleňována. Některé příklady návrhů Komise příštího víceletého evropského rozpočtu:

- **Zásadní restrukturalizace nástrojů pro vnější činnost EU**, aby se zajistila větší soudržnost mezi nástroji, využilo se úspor z rozsahu a synergií mezi programy a zjednodušily se postupy. Díky tomu bude EU lépe schopna plnit své cíle a prosazovat své zájmy, politiky a hodnoty ve světě. Navrhovaný nový **nástroj pro sousedství a rozvojovou a mezinárodní spolupráci** s rozpočtem ve výši téměř 90 miliard EUR je v souladu s Agendou OSN pro udržitelný rozvoj 2030 a cíli udržitelného rozvoje. Pomocí nového **evropského mírového nástroje** s rozpočtem 10,5 miliardy EUR bude EU rovněž usilovat o zvýšení své schopnosti předcházet konfliktům, budovat mír a posilovat mezinárodní bezpečnost.
- Průlomová řešení na podporu přechodu k trvale udržitelnému rozvoji budou vyžadovat nebývalé investice do výzkumu a inovací prostřednictvím programu **Horizont Evropa, dosud největšího programu EU v oblasti výzkumu a inovací**, s navrhovaným rozpočtem ve výši 100 miliard EUR.
- Ambicióznější cíl pro **začleňování oblasti klimatu** do všech programů EU, přičemž má být dosaženo toho, aby 25 % výdajů EU přispívalo k cílům v oblasti klimatu, včetně cílů v oblasti přechodu na čistou energii. Tento cíl se zvyšuje na 35 % celkového rozpočtu navrhovaného rámcového programu pro výzkum a inovace **Horizont Evropa**, který je vytvořen a navržen v souladu s cíli udržitelného rozvoje.
- **Reformovaná politika soudržnosti** s rozpočtem více než 370 miliard EUR (nejvyšší rozpočet všech politik a iniciativ EU na období 2021–2027), která podníká významné dodatečné vnitrostátní a soukromé investice. Návrh se zaměřuje na udržitelný růst, přechod na nízkouhlíkové a oběhové hospodářství, životní prostředí a účinné využívání zdrojů a sociální začleňování. Reformovaná politika soudržnosti umožní EU plnit cíle Pařížské dohody o změně klimatu a pomůže lokalizovat cíle udržitelného rozvoje, neboť jsou plněny v úzké spolupráci s regiony a místními orgány. Investice do lidí budou klíčovou prioritou **budoucího Evropského sociálního fondu (ESF+)**, který pomáhá provádět evropský pilíř sociálních práv a má navrhovaný rozpočet 101 miliard EUR.
- Návrh urychlit klíčové strategické investice pomocí nového, plně integrovaného investičního fondu **InvestEU**, který bude klíčem k budoucí prosperitě Evropy a k jejímu vedoucímu postavení v oblasti cílů udržitelného rozvoje. Očekává se, že InvestEU s příspěvkem z rozpočtu EU ve výši 15,2 miliardy EUR zmobilizuje v celé Evropě více než 650 miliard EUR dodatečných investic.
- **Zjednodušená modernizovaná společná zemědělská politika** s celkovým rozpočtem ve výši 365 miliard EUR k zajištění přístupu k rozmanitému sortimentu nezávadných, vysoce kvalitních, cenově dostupných a výživných potravin pro 500 milionů spotřebitelů v EU. Nová společná zemědělská politika bude klást větší důraz na životní prostředí a klima. Všichni zemědělci, kteří dostávají platby na plochu a na zvířata, budou muset splňovat řadu požadavků týkajících se změny klimatu, vody, půdy, biologické rozmanitosti a krajiny, jakož i veřejného zdraví, zdraví a dobrých životních podmínek rostlin a zvířat.
- Posílený **program LIFE** pro životní prostředí s rozpočtem 5,5 miliardy EUR na projekty podporující životní prostředí a oblast klimatu, včetně nového okna zaměřeného na podporu přechodu na čistou energii.

- Navrhuje se zdvojnásobit rozpočet budoucího **programu Erasmus** na 30 miliard EUR, aby se více evropským občanům umožnilo studium, odborné vzdělávání, dobrovolnická činnost a získávání profesních zkušeností v zahraničí.
- Cílem programu **Nástroje pro propojení Evropy** na období 2021–2027 je vytvořit inteligentní, udržitelnou, inkluzivní a bezpečnou infrastrukturu v odvětví dopravy a energetiky a v digitální oblasti s navrhovaným rozpočtem 42,3 miliardy EUR. Budou podporovány synergie mezi těmito třemi odvětvími a investice budou sladčovány se soudržnými kritérii způsobilosti, přičemž bude muset být zajištěna viditelnost. Alespoň **60 % financování** z programu Nástroje pro propojení Evropy bude přispívat k opatření v oblasti klimatu.
- Digitální transformace je významným faktorem umožňujícím přechod na nízkouhlíkové oběhové hospodářství a nízkouhlíkovou společnost, který je potřebný k dosažení cílů udržitelného rozvoje. Navrhovaný **program Digitální Evropa** s rozpočtem ve výši 9,2 miliardy EUR bude vyvíjet činnost za tímto účelem, například podporou zajišťování rozsáhlých kapacit v oblasti vysoce výkonné výpočetní techniky a umělé inteligence, které nabídnou nové příležitosti udržitelného rozvoje, včetně snižování CO₂.
- Zjednodušený a lépe zaměřený **Evropský námořní a rybářský fond** s celkovým rozpočtem ve výši 6,14 miliard EUR na podporu společné rybářské politiky EU, námořní politiky EU a mezinárodních závazků Unie v oblasti správy oceánů, a to zejména v souvislosti s Agendou OSN pro udržitelný rozvoj 2030.

Hlavní cíle udržitelného rozvoje související s iniciativami Junckerovy Komise:



VYMÝTIT CHUDOBU

- Evropský pilíř sociálních práv, srovnávací přehled sociálních ukazatelů
- Posílený evropský semestr pro koordinaci hospodářské a sociální politiky
- Doporučení o dlouhodobé nezaměstnanosti
- Doporučení týkající se přístupu k sociální ochraně pro všechny
- Rámec EU pro vnitrostátní strategie integrace Romů
- Evropský akt přístupnosti
- Akční plán k odstranění rozdílů v odměňování žen a mužů
- Strategický přístup k odolnosti ve vnější činnosti EU
- Evropský konsensus o rozvoji
- Akční plán EU pro sendajský rámec pro snižování rizika katastrof na období 2015–2030
- Revidovaná evropská politika sousedství a strategie rozšíření EU, strategie pro západní Balkán
- Strategie „Obchod pro všechny“
- Aktualizovaná strategie „Pomoc na podporu obchodu“



VYMÝTIT HLAD

- Společná zemědělská politika
- Společná rybářská politika
- Akční plán pro oběhové hospodářství
- Mnohostranná platforma věnovaná ztrátám potravin a plýtvání potravinami
- Pravidla ekologického zemědělství
- Iniciativa FOOD 2030 za účelem vytvoření soudržného programu výzkumu a inovací pro udržitelné potravinové a výživové systémy
- Udržitelné biohospodářství pro Evropu: posílení vazby mezi hospodářstvím, společností a životním prostředím
- Evropský konsensus o rozvoji
- Revidovaná evropská politika sousedství a strategie rozšíření EU, strategie pro západní Balkán
- Pracovní skupina pro venkovské oblasti Afriky
- Strategie „Obchod pro všechny“



ZDRAVÍ A KVALITNÍ ŽIVOT

- Evropský pilíř sociálních práv, srovnávací přehled sociálních ukazatelů
- Zdravotní stav v EU – cyklus podávání zpráv
- Digitální transformace v oblasti zdraví a péče: přinášet lépe a efektivněji kvalitnější zdravotní a jinou péči většímu počtu občanů
- Akční plán „Jedno zdraví“ proti rezistenci vůči antimikrobikům
- Aktualizace pravidel týkajících se karcinogenů a mutagenů
- Spolupráce v EU zaměřená na prevenci nemocí, jimž lze předcházet očkováním
- Řídící skupina pro podporu zdraví, prevenci chorob a zvládání neprenosných nemocí
- Nová pravidla o zdravotnických prostředcích
- Prosazování norem EU týkajících se znečištění ovzduší a opatření pomáhajících vnitrostátním, regionálním a lokálním subjektům v boji proti znečištění ovzduší
- Čistá planeta pro všechny – dlouhodobá vize prosperující, moderní, konkurenceschopné a klimaticky neutrální ekonomiky do roku 2050
- Strategický akční plán pro bezpečnost silničního provozu
- Evropský konsensus o rozvoji
- Partnerství s Afrikou v oblasti výzkumu zaměřeného na boj proti HIV/AIDS, tuberkulóze a jiným infekčním onemocněním
- Revidovaná evropská politika sousedství a strategie rozšíření EU, strategie pro západní Balkán
- Strategie „Obchod pro všechny“



KVALITNÍ VZDĚLÁNÍ

- Evropský pilíř sociálních práv, srovnávací přehled sociálních ukazatelů
- Evropský prostor vzdělávání do roku 2025
- Obnovený program EU v oblasti vysokoškolského vzdělávání
- Nová agenda dovedností pro Evropu
- Strategie pro mládež 2019–2027
- Akční plán digitálního vzdělávání
- Doporučení o vysoce kvalitních systémech předškolního vzdělávání a péče; o automatickém vzájemném uznávání diplomů a období studia v zahraničí; o zlepšení výuky a studia jazyků; o Evropském rámci pro kvalitní a efektivní učňovskou přípravu; o klíčových kompetencích pro celoživotní učení; a o cestách prohlubování dovedností: nové příležitosti pro dospělé
- Posílený evropský semestr pro koordinaci hospodářské a sociální politiky
- Opatření EU v oblasti vzdělávání v mimořádných situacích a vleklých krizích
- Evropský konsensus o rozvoji
- Revidovaná evropská politika sousedství a strategie rozšíření EU, strategie pro západní Balkán
- Nová aliance mezi Afrikou a Evropou



GENDEROVÁ ROVNOST

- Strategický závazek ohledně rovnosti žen a mužů na období 2016–2019
- Balíček předpisů o rovnováze mezi pracovním a soukromým životem
- Akční plán k odstranění rozdílů v odměňování žen a mužů
- Evropský pilíř sociálních práv, srovnávací přehled sociálních ukazatelů
- Posílený evropský semestr pro koordinaci hospodářské a sociální politiky
- „Ženy a doprava“
- Akční plán EU pro oblast rovnosti žen a mužů a posílení postavení žen ve vnějších vztazích
- Evropský konsensus o rozvoji
- Globální aliance: iniciativa Spotlight (EU-OSN), jejímž cílem je odstranit násilí páchané na ženách a dívkách
- Revidovaná evropská politika sousedství a strategie rozšíření EU, strategie pro západní Balkán
- Strategie „Obchod pro všechny“



ČISTÁ VODA A SANITAČNÍ ZAŘÍZENÍ

- Návrh revidovaných pravidel pro pitnou vodu
- Návrh týkající se minimálních požadavků na opětovné využívání vody
- Evropský konsensus o rozvoji
- Revidovaná evropská politika sousedství a strategie rozšíření EU, strategie pro západní Balkán
- Globální strategie zahraniční a bezpečnostní politiky EU



CENOVĚ DOSTUPNÁ A ČISTÁ ENERGIE

- Strategie energetické unie
- Balíčky „Evropa v pohybu“
- Balíček Čistá energie pro všechny Evropany
- Čistá planeta pro všechny – dlouhodobá vize prosperující, moderní, konkurenceschopné a klimaticky neutrální ekonomiky do roku 2050
- Rámec politiky v oblasti klimatu a energetiky do roku 2030
- Horizont 2020, rozsáhlá iniciativa zaměřená na digitální transformaci v odvětví energetiky prostřednictvím internetu věcí
- Strategický plán pro energetické technologie
- Evropská bateriová aliance
- Mise inovací
- Podpora poskytovaná uhelným regionům procházejícím transformací
- Středisko pro sledování energetické chudoby
- Iniciativa Čistá energie pro ostrovy EU
- Politika soudržnosti
- Akční plán pro udržitelné financování
- Nízkoemisní strategie
- Evropský konsensus o rozvoji
- Strategie „Zajištění energie pro Afriku“
- Evropský a globální pakt starostů a primátorů v oblasti energetiky a klimatu
- Revidovaná evropská politika sousedství a strategie rozšíření EU, strategie pro západní Balkán
- Globální strategie zahraniční a bezpečnostní politiky EU



DŮSTOJNÁ PRÁCE A HOSPODÁŘSKÝ RŮST

- Investiční plán pro Evropu / Junckerův plán
- Evropský pilíř sociálních práv, srovnávací přehled sociálních ukazatelů
- Posílený evropský semestr pro koordinaci hospodářské a sociální politiky
- Obnovená strategie průmyslové politiky EU
- Obnovená agenda pro výzkum a inovace a program Horizont 2020
- Politika soudržnosti
- Pravidla pro transparentní a předvídatelné pracovní podmínky
- Aktualizovaná pravidla pro vysílání pracovníků
- Návrh na zřízení Evropského orgánu pro pracovní záležitosti
- Úpravy pravidel týkajících se karcinogenů a mutagenů
- Doporučení týkající se přístupu k sociální ochraně pro všechny
- Doporučení o dlouhodobé nezaměstnanosti
- Čistá planeta pro všechny – dlouhodobá vize prosperující, moderní, konkurenceschopné a klimaticky neutrální ekonomiky do roku 2050
- Akční plán pro oběhové hospodářství
- Plán vnějších investic, včetně Evropského fondu pro udržitelný rozvoj
- Evropský konsensus o rozvoji
- Revidovaná evropská politika sousedství a strategie rozšíření EU, strategie pro západní Balkán
- Strategie „Obchod pro všechny“
- Aktualizovaná strategie „Pomoc na podporu obchodu“
- Globální strategie zahraniční a bezpečnostní politiky EU
- Nová aliance mezi Afrikou a Evropou



PRŮMYSL, INOVACE A INFRASTRUKTURA

- Obnovená strategie průmyslové politiky EU a seznam kritických surovin EU
- Kulatý stůl zástupců průmyslu na vysoké úrovni „Průmysl 2030“
- Akční plán pro oběhové hospodářství
- Čistá planeta pro všechny – dlouhodobá vize prosperující, moderní, konkurenceschopné a klimaticky neutrální ekonomiky do roku 2050
- Obnovená agenda pro výzkum a inovace a program „Horizont 2020“, včetně rozsáhlé prioritní oblasti digitalizace evropského průmyslu
- Politika soudržnosti
- Strategie pro jednotný digitální trh
- Akční plán pro udržitelné financování
- Balíček Čistá energie pro všechny Evropany
- Středisko pro sledování energetické chudoby
- Provádění strategie sociální odpovědnosti podniků
- Balíčky „Evropa v pohybu“
- „Ženy a doprava“
- Nástroj pro propojení Evropy
- Evropská iniciativa pro procesory
- Strategie pro nízkoemisní mobilitu
- Evropský plán vnějších investic
- Evropský konsensus o rozvoji
- Revidovaná evropská politika sousedství a strategie rozšíření EU, strategie pro západní Balkán
- Strategie „Obchod pro všechny“
- Nová aliance mezi Afrikou a Evropou



MĚNĚ NEROVNOSTÍ

- Evropský pilíř sociálních práv, srovnávací přehled sociálních ukazatelů
- Posílený evropský semestr pro koordinaci hospodářské a sociální politiky
- Evropský akt přístupnosti
- Doporučení týkající se přístupu k sociální ochraně pro všechny
- Balíček předpisů o rovnováze mezi pracovním a soukromým životem
- Pravidla pro transparentní a předvídatelné pracovní podmínky v EU
- Politika soudržnosti
- Rámec EU pro vnitrostátní strategie integrace Romů
- Evropský program pro migraci
- Akční plán EU pro lidská práva a demokracii na období 2015–2019
- Evropský konsensus o rozvoji
- Revidovaná evropská politika sousedství a strategie rozšíření EU, strategie pro západní Balkán
- Strategie „Obchod pro všechny“
- Globální strategie zahraniční a bezpečnostní politiky EU



UDRŽITELNÁ MĚSTA A OBCE

- Městská agenda EU
- Strategie pro nízkoemisní mobilitu
- Evropský pilíř sociálních práv, srovnávací přehled sociálních ukazatelů
- Obnovená agenda pro výzkum a inovace a program „Horizont 2020“, včetně rozsáhlé iniciativy zaměřené na digitální transformaci v rámci inteligentních měst a obcí
- Společné sdělení o odolnosti
- Politika soudržnosti
- Čistá planeta pro všechny – dlouhodobá vize prosperující, moderní, konkurenceschopné a klimaticky neutrální ekonomiky do roku 2050
- Akční plán pro oběhové hospodářství
- Evropský a globální pakt starostů a primátorů v oblasti energetiky a klimatu
- Lepší zvládnání katastrof v EU (rescEU) a revidovaný mechanismus civilní ochrany EU
- Akční plán EU pro sendajský akční plán pro snižování rizika katastrof na období 2015–2030
- Evropský konsensus o rozvoji
- Revidovaná evropská politika sousedství a strategie rozšíření EU, strategie pro západní Balkán
- Města EU podporující spravedlivý a etický obchod



ZODPOVĚDNÁ SPOTŘEBA A VÝROBA

- Akční plán pro oběhové hospodářství, včetně rámce pro sledování, a Evropská platforma zainteresovaných stran pro oběhové hospodářství
- Čistá planeta pro všechny – dlouhodobá vize prosperující, moderní, konkurenceschopné a klimaticky neutrální ekonomiky do roku 2050
- Mnohostranná platforma věnovaná ztrátám potravin a plýtvání potravinami
- Nová pravidla EU týkající se odpadů, včetně opatření v oblasti ztrát potravin a plýtvání potravinami
- Strategie EU pro plasty
- Rozsáhlé iniciativy v rámci programu Horizont 2020 týkající se digitální a udržitelné transformace zemědělsko-potravinářském průmyslu.
- Udržitelné biohospodářství pro Evropu: posílení vazby mezi hospodářstvím, společnostmi a životním prostředím
- Pracovní plán pro ekodesign a označování energetickými štítky
- Evropský program pro ekonomiku sdílení
- Provádění strategie sociální odpovědnosti podniků
- Pravidla týkající se konfliktních minerálů
- Evropský konsensus o rozvoji
- Revidovaná evropská politika sousedství a strategie rozšíření EU, strategie pro západní Balkán
- Strategie „Obchod pro všechny“



OPATŘENÍ V OBLASTI KLIMATU

- Vstup Pařížské dohody o klimatu v platnost
- Čistá planeta pro všechny – dlouhodobá vize prosperující, moderní, konkurenceschopné a klimaticky neutrální ekonomiky do roku 2050
- Rámec politiky v oblasti klimatu a energetiky do roku 2030
- Revidovaný systém EU pro obchodování s emisemi
- Balíček Čistá energie pro všechny Evropany
- Balíčky „Evropa v pohybu“
- Strategie pro nízkoemisní mobilitu
- Akční plán pro oběhové hospodářství
- Správa oceánů
- Seznam kritických surovin
- Evropský a globální pakt starostů a primátorů v oblasti energetiky a klimatu
- Lepší zvládání katastrof v EU (rescEU) a revidovaný mechanismus civilní ochrany EU
- Akční plán EU pro sendajský rámec pro snižování rizika katastrof na období 2015–2030
- Evropský konsensus o rozvoji
- Revidovaná evropská politika sousedství a strategie rozšíření EU, strategie pro západní Balkán
- Strategie „Obchod pro všechny“
- Globální strategie zahraniční a bezpečnostní politiky EU



ŽIVOT VE VODĚ

- Strategie EU pro plasty
- Mezinárodní správa oceánů
- Strategie EU pro modrý růst
- Nová pravidla pro udržitelné řízení vnějšího rybářského loďstva
- Návrh revize systému kontroly rybolovu EU
- Boj proti nezákonnému, nehlášenému a neregulovanému rybolovu
- Čistá planeta pro všechny – dlouhodobá vize prosperující, moderní, konkurenceschopné a klimaticky neutrální ekonomiky do roku 2050
- Evropský konsensus o rozvoji
- Revidovaná evropská politika sousedství a strategie rozšíření EU, strategie pro západní Balkán
- Strategie „Obchod pro všechny“
- Globální strategie zahraniční a bezpečnostní politiky EU



ŽIVOT NA ZEMI

- Akční plán EU pro přírodu, lidi a hospodářství
- Iniciativa EU týkající se opylovačů
- Nová pravidla o invazních nepůvodních druzích
- Nová pravidla pro ekologické zemědělství
- Akční plán EU pro boj proti nezákonnému obchodu s volně žijícími a planě rostoucími druhy
- Čistá planeta pro všechny – dlouhodobá vize prosperující, moderní, konkurenceschopné a klimaticky neutrální ekonomiky do roku 2050
- Evropský konsensus o rozvoji
- Revidovaná evropská politika sousedství a strategie rozšíření EU, strategie pro západní Balkán
- Strategie „Obchod pro všechny“



MÍR, SPRAVEDLNOST A SILNÉ INSTITUCE

- Globální strategie zahraniční a bezpečnostní politiky EU
- Evropský konsensus o rozvoji
- Strategie „Obchod pro všechny“
- Revidovaná evropská politika sousedství a strategie rozšíření EU, strategie pro západní Balkán
- Nová aliance mezi Afrikou a Evropou
- Evropský program pro bezpečnost
- Akční plán na ochranu veřejných míst
- Opatření pro boj proti nezákonnému obsahu online
- Akční plán EU pro lidská práva a demokracii
- Provádění strategie sociální odpovědnosti podniků
- Úřad evropského veřejného žalobce
- Pravidla pro boj proti praní peněz a boj proti financování terorismu
- Pravidla pro daňovou transparentnost a vyhýbání se daňovým povinnostem
- Posílená pravidla o procesních právech podezřelých a obviněných osob
- Revidovaná pravidla o palných zbraních
- Opatření k zabezpečení svobodného a spravedlivého průběhu voleb do Evropského parlamentu
- Akční plán proti dezinformacím
- Posílený evropský semestr pro koordinaci hospodářské a sociální politiky
- Čistá planeta pro všechny – dlouhodobá vize prosperující, moderní, konkurenceschopné a klimaticky neutrální ekonomiky do roku 2050



PARTNERSTVÍ PRO PLNĚNÍ CÍLŮ

- Program pro zlepšování právní úpravy EU
- Mnohostranná platforma pro plnění cílů udržitelného rozvoje v EU
- Iniciativa „Další kroky k udržitelné evropské budoucnosti“
- Roční monitorovací zpráva o pokroku EU při plnění cílů udržitelného rozvoje
- Evropský pilíř sociálních práv
- Platforma pro evropskou politiku v oblasti veřejného zdraví
- Evropský sbor solidarity
- Nový začátek pro sociální dialog
- Iniciativa „Vybrat více, utratit lépe“
- Akční plán pro udržitelné financování
- Evropský plán vnějších investic a jeho Evropský fond pro udržitelný rozvoj
- Seznam kritických surovin
- Čistá planeta pro všechny – dlouhodobá vize prosperující, moderní, konkurenceschopné a klimaticky neutrální ekonomiky do roku 2050
- Mezinárodní spolupráce měst
- Inteligentní financování inteligentních budov
- Posílený evropský semestr pro koordinaci hospodářské a sociální politiky
- Evropský konsensus o rozvoji
- Revidovaná evropská politika sousedství a strategie rozšíření EU, strategie pro západní Balkán
- Strategie „Obchod pro všechny“
- Aktualizovaná strategie „Pomoc na podporu obchodu“
- Globální strategie zahraniční a bezpečnostní politiky EU

